MONTAGEANLEITUNG bis/t

Flachdachzubehdr vom Spezialisten

Barrial® selbsttragend standard

Wichtige Vorbemerkungen

Verlegeplan Normen und Vorschriften Wartung

Generell wird Barrial selbsttragend mit Bei der Montage der Barrial Sdmtliche Aluminiumbauteile sind
Verlegeplan und Stiickliste geliefert. Der Sicherheitsgeldnder (Seitenschutzsysteme) korrosionsbestdndig und bené&tigen keine
Verlegeplan ist unbedingt zu beachten und  sind generell die entsprechenden spezifische Wartung. Wir empfehlen jedoch
sollte schon vor Beginn der Arbeiten Sicherheitsvorschriften und einejahrliche Sichtpriifung auf
eingesehen werden. Flachdachrichtlinien zu beriicksichtigen. augenscheinliche Beschddigungen oder

sonstige Mangel. StoRverbinder auf
kraftschliissige Verbindung priifen.
Montage und Abnahme
Die Montage ist von erfahrenen Fachbetrieben
auszufiihren. Nach der Montage hat generell
eine Abnahme zu erfolgen. Das Ergebnisistin
einem Priifprotokoll festzuhalten.

Kiesschiittung

Bei Flachdachterrassen mit Kiesschiittung ist
diese vor der Montage unbedingt zu
entfernen. Barrial selbsttragend nicht auf
den Kies aufstellen.

FuBleiste

Ist die Hohe der Attika niedriger als 100 mm
(ENISO 14122-3) oder 150 mm (EN 13374
Schutzklasse A), ist eine FuBleiste
erforderlich.

Fiir die Montage der FulRleiste siehe Seite 5.

Montage der Auslegerschienen und
Geldnderstiitzen

Stiitzen und Auslegerschienen bis zum
Anschlag in die Aufnahmehiilsen der FiiRe
einfiihren und mittels mitgelieferter
Schrauben M6 x 20 befestigen.

Die Schrauben sind mit einem Drehmoment
von 7 Nm anzuziehen.

Die Aufnahmebhiilse ermdglicht eine
Feinjustierung der Stiitzenhdhe
(Niveauausgleich) von + 30 mm (a).

- Seite 1/6 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behalt sich das Recht auf technische Anderungen vor. Stand: 01.2014

b/s/t Gmbh Koch Kunststofftechnologie ¢ NordstraBe 1 ¢ D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 -69 09 70 * Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 » www.bst-gmbh.de ¢ info@bst-gmbh.de



MONTAGEANLEITUNG bis/t

Flachdachzubehdr vom Spezialisten

Barrial® selbsttragend standard

Montage der Gegengewichte

Das 25kg schwere Gegengewicht wird (auch bei
2-teiliger Ausfiihrung mit 2 x 12,5kg schweren
Gewichten) mit einer selbsthohrenden Edelstahl-
Schraube mit Sechskant-Kopf @ 5,5 x 80 DIN 7504K
und Edelstahl-Scheibe M6 geliefert.

Gewicht auf Auslegerschiene platzieren. HINWEIS:
Optional kann die Auflast auch mit 2 x 12,5 kg
schweren Gewichten (aufeinander um 90°verdreht
gestapelt) hergestellt werden

Enden biindig ausrichten. Unterlegscheibe und I ;3
Schraube zusammenfiihren. Gewicht auf der Schiene %
mit der selbsthohrenden Sechskant-Schraube

@ 5,5 x 80 mit mitgeliefertem Stecknuss-Bit 8 mm optional
fixieren.

Einteilung der FiiRe

An den Enden entlang einer Dachkantenlange
je einen Ful} positionieren und mit einem
Gegengewicht beschweren. Eine Richtschnur
zwischen den Gegengewichten spannen. Die
anderen FiiRe entlang der Richtschnur gemaly
berechnetem Stiitzenabstand (siehe
mitgelieferter Montageplan) verteilen.

Gegengewichte fixieren und sowohl
Fluchtlinie als auch parallele Ausrichtung der
FiiRe untereinander kontrollieren, um den
Einbau von Hand- und Knielauf zu erleichtern.

Sonderfall: Anfangs- & Endstiick

An jedem freien Ende des Geldnders sind die
Auslegerschienen mit 2 Gegengewichten a'
25kg zu fixieren.

HINWEIS:

Bei der optionalen Ausfiihrung mit
2-teiligem Gegengewicht (jeweils 12,5kg),
sind insg. 4 Gegengewichte (jeweils 2 Stiick
aufeinander um 90° verdreht gestapelt)
aufzulegen und zu fixieren.

optional

- Seite 2/6 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behalt sich das Recht auf technische Anderungen vor. Stand: 01.2014

¢ ¢ ¢ % % 9 % 9 & & % % % @ & % % O & & & & % % % % % & % % % % % @ & & % % 0 & % % % @ @ & & & & & & % % % % % @ &

b/s/t Gmbh Koch Kunststofftechnologie ¢ NordstraBe 1 ¢ D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 -69 09 70 * Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 » www.bst-gmbh.de ¢ info@bst-gmbh.de



MONTAGEANLEITUNG bis/t

Flachdachzubehdr vom Spezialisten

Barrial® selbsttragend standard

Montageanleitung der Gelanderprofile

Nach dem Einsetzen der Geldnderprofilein
den Klemmhalter (a), wird dieser mit der
Innensechskantschraube (b)

M5 x 25 (TX0038) mit Hilfe des
Innensechskant-Schliissels Nr. 4 geschlossen.

Mit der seitlich zuganglichen Schraube M5 x
18 (TX0036) ist eine nachtragliche
Hohenjustierung der Gelanderprofile
jederzeit moglich. Mit dem
Innensechskantschliissel Nr. 4 wird der Halter
am Stiitzenprofil leicht geldst, der Halterim
Nutprofilin die gewiinschte Position gebracht
und wieder arretiert.

StoRverbindung
Die Verbindungsstiicke an den beiden Enden
der Gelanderprofile einfiihren.

Die Arretierungsschraube (a) mit dem
angegebenen Drehmoment fixieren.

- Seite 3/6 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behalt sich das Recht auf technische Anderungen vor. Stand: 01.2014

b/s/t Gmbh Koch Kunststofftechnologie ¢ NordstraBe 1 ¢ D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 -69 09 70 * Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 » www.bst-gmbh.de ¢ info@bst-gmbh.de



MONTAGEANLEITUNG

Barrial® selbsttragend standard

Montage der winkelvariablen
Eckverbindungen

Die Feststellschraube (a) an der
Eckverbindung leicht losen.

Die Eckverbindung an den beiden Enden der
Gelanderprofile einfiihren.

bis't

Flachdachzubehdr vom Spezialisten

Die Schrauben (b) mit dem angegebenen
Drehmoment fixieren.

Zum Schluss die Feststellschraube (c)
anziehen.

Abschluss mit Wandhalter (a)

Wandhalter an den 2 Bohrungen fachgerecht
an der Wand fixieren. Die Geldnderprofile
werden nach dem gleichen Prinzip wie die
winkelvariablen Ecken montiert (siehe oben

Abschluss ohne Wandhalter (b)

Ist kein Wandanschluss vorgesehen, sind die
in der Skizze dargestellten Abstdnde
einzuhalten, um die Anforderungen der Norm
zu erfiillen. PVC-Endkappen am Ende der
Geldnderprofile befestigen.

Bei Flachdachterrassen mit Kiesschiittung den
Kies wieder anarbeiten und gleichmaRig
verteilen.

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behalt sich das Recht auf technische Anderungen vor.

- Seite 4/6 -

75 min.
120 max.

b

1
85 min.
130 max.

Stand: 01.2014

b/s/t Gmbh Koch Kunststofftechnologie ¢ NordstraBe 1 ¢ D-83253 Rimsting/Chiemsee

Tel: +49 (0) 80 51 -69 09 70 * Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 » www.bst-gmbh.de ¢ info@bst-gmbh.de



MONTAGEANLEITUNG bis/t

Flachdachzubehdr vom Spezialisten

Barrial® selbsttragend standard

FuBleiste (150 mm)
gemdR EN 13374

1. Klemmstiick fiir FuRleisten seitlich in die l’
vorgesehene Nut schieben.

2. Klemmstiick und FulRleiste von oben iiber
die Aufnahmehiilse schieben.

FuBleiste (100 mm)
gemdl EN ISO 14122-3

1. Klemmstiick fiir FuRleisten von oben iiber
die Aufnahmehiilse schieben.

2. FuRleiste von oben in die dafiir
vorgesehene Nutim Klemmstiick einhdngen.

Verbinden von zwei FuRleisten
Steckverbinder (a) in die innenliegende Nut
der FuRleiste einschieben und die FuRleiste
mit der mitgelieferten Schraube M6 x 16 und
der Konterplatte (b) fixieren, dabei istimmer
eine Dehnfuge von ca. 5 mm (c) zwischen den
einzelnen FuRleisten-Profilen vorzusehen.

Fixieren der FulRleiste durch Anziehen der
beiden mitgelieferten Schrauben M6x10 (d)
im Klemmstiick mit einem Drehmoment von 3
Nm.

(Offnungen zwischen Seitenschutzsystemen
und anderen Konstruktionen miissen so klein
wie mdglich sein, diirfen aber 120 mm bei
Geldanderholmen und 20 mm fiir die FuRRleiste
(Bordbrett ) nicht iiberschreiten.

- Seite 5/6 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behalt sich das Recht auf technische Anderungen vor. Stand: 01.2014

b/s/t Gmbh Koch Kunststofftechnologie * NordstraBe 1 ¢ D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 -69 09 70 * Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 » www.bst-gmbh.de ¢ info@bst-gmbh.de



MONTAGEANLEITUNG bis/t

Flachdachzubehdr vom Spezialisten

Barrial® selbsttragend standard

Wichtige Hinweise zur Norm EN 13374 - Klasse A

Das Barrial® selbsttragend standard Seitenschutzsystem (Geldnder)istvon
DEKRA EXAM GmbH nach den Anforderungen der Norm EN 13374 - Klasse A gepriift.

Schutzklasse A ist so ausgelegt, dass sie statischen Lasten standhalt, die grundlegend
folgenden Anforderungen entsprechen:

- Abstiitzen einer Person, die sich an den Seitenschutz anlehnt oder ihr Halt bieten, wenn
sich eine Person beim Laufen am Seitenschutz mit den Handen festhalt und

- Auffangen einer Person, die gegen den Seitenschutz lduft oder fallt.

Etikett

. (gd- www.danialu.com
= Barrial selbsttragend
&gﬂ Seitenschutzsystem gemaR
DIN EN 13374-Klasse A

Auftragsnr.:
KXX-XXX-XXXX

Der Barrial Materiallieferung liegt ein Priifetikett mit der aktuellen Objekt-Nummer bei.
Dieses ist nach Abschluss der Montage unbedingt seitlich an einer Geldnderstiitze gut
sichtbar zu befestigen.

BestimmungsgemdRe Verwendung

Barrial Schutzgelander dienen zur kollektiven, permanenten Absturzsicherung auf nicht
offentlichen Dachflachen, die jedoch einen Zugang fiir Wartungs-, Reparatur- und
Pflegearbeiten oder zu Fluchtwegen bieten.

- Das Gelander darf nur komplett mit allen Einzelbauteilen gemdl} Montageanleitung und
Verlegeplan aufgestellt werden.

- Das Geldnder darf nicht als Leiter oder Haltevorrichtung fiir Anschlagpunkte oder
Seilsysteme missbraucht werden.

- Die Dachneigung darf maximal 5° betragen.

Besonderheiten Barrial selbsttragend (freitragendes Modell)
— Der FuB darf nicht ohne besondere MaRnahmen an Gebauden ohne Attika verlegt werden.
- Fiir die Montage muss der Untergrund schnee- und eisfrei sein.

Belastung des tragenden Bauwerks

Der iiber die Kontaktflichen des Gegengewichts ausgeiibte Druck betrégt 0,0311 daN/cm? =
3110 N/m?.

Das Gesamtsystem wiegt bei einem Stiitzenabstand von 2 m ca. 17,2 kg/m?.

Die Druckbelastbarkeit des Untergrundes ist zu priifen.

Instandhaltung und Reparatur

Das Geldnder soll einmal jahrlich von einer Sachkundigen Person, einer optischen Priifung
unterzogen werden.

Im Falle von Beschadigungen am Geldnder sind die betroffenen Bauteile sofort zu ersetzen.
Die Arbeiten diirfen nur von Personal mit Fachkenntnissen zur Verlegung des Barrial Systems
ausgefiihrt werden.

Nach dem Sturz einer Person oder dem Fall eines Gegenstandes gegen bzw. in das
Seitenschutzsystem sowie dessen Zubehorteile darf das Seitenschutzbauteil nur dann
weiterhin verwendet werden, wenn es durch eine fachkundige Person iiberpriift wurde.

Demontage
Zur Demontage der umgekehrten Reihenfolge der Montageanleitung folgen.

- Seite 6/6 -

Die b/s/t GmbH Koch Kunststofftechnologie behalt sich das Recht auf technische Anderungen vor. Stand: 01.2014

¢ ¢ ¢ % % 9 % 9 & & % % % @ & % % O & & & & % % % % % & % % % % % @ & & % % 0 & % % % @ @ & & & & & & % % % % % @ &

b/s/t Gmbh Koch Kunststofftechnologie ¢ NordstraBe 1 ¢ D-83253 Rimsting/Chiemsee
Tel: +49 (0) 80 51 -69 09 70 * Fax: +49 (0) 80 51 - 69 09 79 » www.bst-gmbh.de ¢ info@bst-gmbh.de



